

中招考试6月22日至24日举行

报名及志愿填报均在网上进行 体育纳入综合素质评定

本报讯(郑报全媒体记者 张竞)记者从省教育厅获悉,2022年河南省普通高中招生政策及工作安排确定。今年全省中招考试将于6月22日至24日进行,未参加中招考试的学生,一律不能被普通高中录取。考试报名及志愿填报均在网上进行,原则上招生计划一次性下达,坚决防止普通高中起始年级产生新的大班额。

中招总成绩仍为700分,体育纳入综合素质评定

全省统一命题考试的科目为语文(120分)、数学(120分)、英语(120分)、物理(70分)、化学(50分)、道德与法治(70分)、历史(50分)、生物、地理。生物、地理学科为初中二年级考试科目,成绩原则上以A、B、C、D四个等级呈现。

继续实行初中毕业生体育考试和物理、化学、生物实验操作考试,纳入中招统一管理。体育考试纳入综合素质评定之中,进行运动与健康素质测评,按满分70分计入中招录取总成绩;物理、化学、生物实验操作考试按照三科满分共30分计入

中招录取总成绩。

综合实践活动(含信息技术、劳动技术、研究性学习、社区服务和社会实践)、音乐、美术等国家课程、地方课程和学校课程考查(考试)结果,体现在学生的综合素质评定之中。经省教育厅批准的试点地区,可选择部分科目,统一组织考试,并以一定分值计入中招录取总成绩。

初中学业水平考试成绩和综合素质评定结果是普通高中录取的主要依据。

普通高中招生录取工作8月20日之前完成

今年中招考试,河南依旧坚持属地招生原则。公办、民办普通高中原则上实行属地招生。除省教育厅批准的面向全省招生的提前批类型班外,普通高中一律不得跨省招生。

面向全省招生录取按照录取批次依次进行,具体安排为:7月8日第一次,空军航空实验班、海军航空实验班;7月9日第二次,宏志班、实验班、校园足球实验班、河南省体育中学。考生可自主填报两个批

次志愿,每个批次限报一个志愿。被上一批次录取的考生不再参加以后批次录取及面向本地招生录取。

面向全省招生录取工作结束后,各地开展本地中招录取工作。全省普通高中招生录取工作应于8月20日之前全部结束。考生可登录服务平台查询录取结果。被学校正常录取后未按规定时间报到的考生,视为主动放弃普通高中入学资格。

分配生比例不低于50%,禁止跨区域分配指标

我省明确,逐步扩大优质普通高中招生计划均衡分配到各初中学校(含民办初中学校)的比例,各地分配生的比例要达到50%以上,同时,逐步加大分配指标向薄弱初中和农村初中学校倾斜的力度,禁止跨区域分配指标。

各地可积极探索辖区内普通高中开展联合招生试点工作,按生源成绩平行分配到各校。不得以任何形式根据中招考试成绩对各市、县、学校及学生进行排队或公布名次,严禁给初中学校下达升学指标。

政策性加分对象和标准确定,符合多项加分条件取最高分值

公安烈士、公安英模子女,按照录取分值10%的标准,降低分数优先录取;因公牺牲、一级至四级因公伤残公安民警子女,按照录取分值5%的标准,降低分数优先录取。归侨、侨眷考生照顾10分录取,台湾同胞投资者及随行眷属、所聘台湾管理人员,其子女报考普通高中的照顾10分。

对农村独生子女家庭和计划生育双女家庭,其子女报考本县(市、区)高中的照顾10分。

派驻各地进行艾滋病防治帮扶工作人员子女,报考当地普通高中的照顾10分。少数民族考生报考少数民族学校的照顾10分;报考其他学校的照顾5分。

军人子女、驻豫武警部队和国家综合性消防救援队人员子女、获得见义勇为荣誉称号人员及其子女,加分按照相关规定执行。同一考生如符合多项加分条件,只取其中最高一项分值加分,不得重复加分。除省定加分项目或授权省辖市确定的加分项目外,各地不得自行增加加分项目。

陇海汽车站4月6日起停运

全部线路和经营车辆将分流

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从郑州交运集团获悉:陇海汽车站自4月6日起停止客运站经营业务。

据了解,为适应疫情防控常态化下道路客运市场变化,进一步优化整合交通客运资源,4月6日起,位于郑州陇海中路与紫荆山路东南角的陇海汽车站将停止运营,在陇海汽车站经营的全部35条线路和74台经营车辆将进行分流。其中,向郑州中心站分流线路29条,分别是罗山、光山、淮滨、确山、茨芭、郟县、薛店镇、南阳油田、商水、李老庄、卢氏、洛宁、宜阳、白河、白土、栾川、杨集、西平、汝南、上蔡、平舆、新蔡、马厂、范县、厦门、夏邑、郸城、周口(常营)、太康线路,车辆60台;向客运南站分流线路5条,分别是新县、项城、沈丘、南阳、南召线路,车辆12台;向汽车北站分流1条线路,系周口线路,车辆2台。

新密至郑州西大学园区客运定制专线开通

本报讯(记者 张倩 通讯员 常艳阳)昨日,豫州行定制客运新密至郑州西大学园区定制专线正式开通,为两地学生群体出行和就业提供了安全、干净、绿色的一站式出行服务。

新密至郑州西大学园区定制线路每天发4个班次,分别是6时、16时30分从新密市城市学院公交站发车,8时、18时30分从大学科技园西区(梧桐街地铁站B口)返回新密。

整条线路共设置19个站点,新密站点分别是:城市学院公交站(城市学院南门口)、香蜜花都公交站(电业局北门青屏大街政通路东南角)、检察院平安银行公交站(西大街大鸿路西南方向)、西广场公交站(金博大购物中心对面)、开阳路公交站(西大街开阳路西南方向)、市委公交站、中强向阳花公交站、溱水路口公交站(东城半岛)、富民路与密州大道交叉口(云麓之城)。

郑州站点分别是:后河芦地铁站(地铁C2口)、西三环中原路(中原驾校西门)、西三环地铁站(地铁B2口)、高新区大学科技园东区(西三环漳河路路口)、高新万达(科学大道石佛村公交站)、信息工程大学(信息工程大学公交站)、高新区管委会东门(瑞达路)、高新区公安局(翠竹街雪松路西北角公交站)、郑州大学(东门口)、高新区大学科技园西区(梧桐街地铁站B口)。

郑州高新区站点停靠学校有:解放军信息工程大学、郑州外国语学校、郑州外国语新枫杨学校、朗悦慧外国语中学、郑州大学实验小学、郑州大学、河南工业大学。

乘客可通过微信搜索“豫州行”小程序,选择“城际快线”购票,付款后,根据接收到的驾驶员联系方式,联系驾驶员或等待驾驶员主动联系,按照乘车时间、上下车地点等,就能快速乘车以及开具发票等流程,全流程上自主操作,真正做到智慧出行。

豫州行定制客运严格落实疫情防控各项措施,车辆配备消杀用品,定期进行通风消毒,乘客上车扫码测温登记,并进行安检,确保疫情防控和安全生产。

碧沙岗公园公厕完成升级



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 邓慧娟 文/图)为进一步提升公厕服务水平,助推公厕精细化管理再上新台阶,郑州市碧沙岗公园6座公厕近期完成智能化改造提升,并投入使用(如图)。

2021年5月起,碧沙岗公园按照市政一类公厕标准对全园6座公厕实施拆除重建和改造提升,新增公厕面积272平方米、蹲位60余个。新的公厕外形简约大气,内部舒适整洁,配备了给皂机、烘干机、第三卫生间、挂衣物、置物板、安全抓杆、儿童专用马桶、残疾人轮椅坡道及扶手等人性化设施。其中西门和东柏林的两座公厕还引入了人工智能、物联网、网络传输、传感器等技术,配备了厕位指示灯、温度湿度显示屏、人脸识别出纸机等。

“公厕环境是公园环境的一部分,也要追求美。”碧沙岗公园相关负责人说,公厕改造提升后,将坚持以人为本,服务市民,实行24小时免费开放,并在管理上下足功夫,要求管理人员6时至22时在岗,强化早中晚巡查,每周督察、每月检查以及不定时抽查,推进公园公厕管理水平再上新台阶。

“汉服小姐姐”传授礼仪迎拜祖大典



本报讯(记者 张倩 刘玉娟 通讯员 靳涛 文/图)“两手合拢放于胸前,微屈膝,微低头即可。”昨日,在郑州公交航海东路公交场站内,B3路车队长张灵身穿着汉服,为几名车长传授礼仪和车厢服务技巧(如图)。

郑州公交作为城市的形象和名片,车长的仪容仪表、车厢服务技巧是城市形象的最好展示,为积极迎接壬寅年黄帝故里拜祖大典的到来,公交车长尝试用另一种方式交流礼仪常识。

郑州市公检法联合发布《通告》 出入商超酒店拒不扫码将严惩

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕)当前,郑州市疫情防控形势复杂,外防输入压力持续增大,为有效落实疫情防控各项措施,保障人民群众生命安全和身体健康,昨日,郑州市公检法联合发布《通告》,出入小区、商场、超市、农贸市场、酒店、医院等公共场所拒不扫码登记,属于拒不执行人民政府在紧急状态情况下依法发布的决定、命令的行为,将依法严惩。

《通告》指出,出入小区、商场、超市、农贸市场、酒店、医院等公共场所时,经营者拒不扫码登记;居民乘坐公共交通工具、出入公共场所,拒不配合管理人员的劝导佩戴口罩;纳入核酸检测范围的人群,经营者无故不参加统一组织的核酸检测;刻意隐瞒病情、瞒报行程信息(尤其是中高风险地区及发生疫情的地区旅居史)、隐瞒与确诊病例或者疑似病例有密切接触史。以上行为均属于拒不执行人民政府在紧急状态情况下依法发布的决定、命令的行为,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第50条的规定依法处罚;引起新型冠状病毒传播或者有传播严重危险,涉嫌妨害传染病防治罪的,根据《中华人民共和国刑法》第330条的规定依法追究刑事责任。

确诊病人、病原携带者,隐瞒病情、瞒报行程信息,进入公共场所或者乘坐公共交通工具,造成新型冠状病毒传播的,涉嫌以危险方法危害公共安全罪、过失以危险方法危害公共安全罪,根据《中华人民共和国刑法》第114条、第115条的规定依法追究刑事责任。

流动接种便民行 疫苗送到家门口



本报讯(记者 刘伟平 通讯员 徐贝贝 文/图)为方便辖区居民顺利接种新冠疫苗,加速推进接种进度,构筑全民免疫屏障。近日,二七区人和路街道公共服务办人员和路社区卫生服务中心,到绿地滨湖

社区开展疫苗接种服务(如图)。

当日下午2点,在绿地滨湖国际城五区物业大厅门口,已经有不少居民排队等待。现场,咨询处、登记区、接种区和留观区等区域划分明确,接种人员只要在现场排队登记信息、测量体温、领取疫苗告知书,就可以到接种区进行接种。

疫苗流动接种点,为居民提供接种服务,居民直呼“很贴心”。“在老家没赶上接种,刚收到社区便民群里的信息,说院里有疫苗接种点,马上就过来了,现在不用出社区就可以接种疫苗,方便又快捷。”居民潘盼说。

绿地滨湖社区工作人员统计,当天,该区域共完成接种151人次。接下来,将继续强化组织、宣传发动和服务保障,呼吁更多群众积极参与接种新冠疫苗,全面扩大社区新冠疫苗的接种覆盖率。

专场接种“加强针” 筑牢全民“免疫墙”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 吴梦丹 陈丽华 袁枫锦)3月29日下午,凤凰台街道党群服务中心联合凤凰台街道社治办、凤凰城社区开设“加强针”接种专场,为辖区人员提供安全、高效、便捷的“加强针”疫苗接种服务,筑牢凤凰台疫情防控安全屏障。

此次加强免疫接种对象为18岁以上已完成两剂次灭活疫苗接种满6个月的群众。接种地点设在党群服务中心内部,采取“分批次、分时段”的方式,现场设有等候区、接种区、留观区等。前来接种的辖区人员在党群工作人员及志愿者的引导下有序完成扫码测温、信息登记、健康咨询、接种预检等各个环节。

“党群的这个服务非常好。”接种完“加强针”疫苗后,辖区居民刘女士赞不绝口,“能在家门口接种,加上留观时间还不到40分钟,实在是太方便了。”在留观区,志愿者们协助安排接种完疫苗的人员有序就座,并为留观人员贴心地准备观影服务,耐心解答留观人员提出的问题,提醒他们接种疫苗后,出门仍然要戴口罩。

当日,共计完成新冠疫苗“加强针”接种75人次。接下来,党群将继续加大工作力度,广泛宣传动员,精准对接群众需要,确保各年龄段人群“应接尽接”,做到早发现、全覆盖、快落实,织密织牢疫情防控网。

组建党建联盟 坚决守好卡点

本报讯(记者 武建玲 通讯员 李明慧)连日来,上街区济源路街道东方社区党支部联合各方“红细胞”力量,以网格划分,组建党建防疫联盟,勇敢担当,战斗在社区“疫”线,真正发挥了党员先锋模范作用。

“红色网格”织密防控网,党员联手包片。“您好,我们是社区党员志愿者,近期家里有外地返回人员吗?”昨日上午,社区工作人员联合街道下沉党员干部来到辖区楼院,进行入户摸排,按照居民信息底册进行详细巡查,发现有未登记在册的人员,立即登记并对其进行防疫知识宣传。

“红色力量”构筑防疫墙,坚决守好卡点。“您好,请戴好口罩,配合测温,麻烦您扫行程码、健康码。”无论是严寒酷暑还是艳阳高照,志愿者们都坚守在自己的岗位,一丝不苟地开展工作,为居民撑起疫情防控保护伞。

社区支部年轻党员郭杰分包德宝国际花园小区。他在入户摸排时发现一位80多岁的独居老人没有手机,也不爱出门。此后每天进行网格巡查时,郭杰都要先到老人家里看看,然后再开展后续工作。发现老人没参加全民核酸检测,郭杰立刻上门将其接到现场,采样结束后再将其送回。

社区疫情防控一线的党员坚信,党是主心骨,群众是血肉,用点线连成网格,便构筑起坚强有力的防疫体系。

应对奥密克戎 尽快接种疫苗

新冠疫苗接种不良反应发生率并不比常规疫苗高

截至3月29日24时,郑州市60岁以上老年人累计接种第1剂130.63万剂次,接种率80.76%。这个数字意味着:目前郑州市仍有约30万名60岁以上老年人没有接种新冠疫苗。

“有些老年人认为,我也不出远门,就在家门口溜达,从前几轮疫情看,家门口的菜市场、棋牌室、红白事聚会,这些老年人易聚集的场所,往往就是疫情传播高风险区。即便不出门,家中的其他成员也可能将新冠病毒感染风险带回家,导致家中的老年人感染和发病。”李锋提醒。

有些老年人担心自身患有基础性疾病,打了疫苗会加重病情,这其实多虑了,李锋表示:“从目前接种报告看,新冠肺炎疫苗的不良反应发生率并不比常规疫苗高。对于一些患有高血压、高血脂、糖尿病等慢性病的老年人,根据我国新冠病毒疫苗接种技术指南要求,在病情稳定、药物控制良好情况下,其实是建议接种新冠病毒疫苗的。”

在日常接种中,一些接种者会有一过性发热、注射位置出现红肿硬结等轻微反应,但这些情况一般并不需要采取任何措施,在其后的1至3天症状都会逐渐消失,李锋提醒,究竟能不能打疫苗,还是需要预防接种门诊的工作人员来判定,市民只需将自身情况如实告知即可。

“疫情当前,希望大家更加关注、关心、关爱老年人健康,动员和陪同他们尽快完成新冠病毒疫苗接种,早一天接种,早一天得到健康保护。”李锋提醒。

本报记者 王红 实习生 张珊仪

商户居民齐参与 勠力同心抗疫情

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘苗)为筑牢疫情防控“安全线”,中原区林山寨街道郑州日报社社区党总支以组建疫情网格小组为切入点,积极发动辖区商户和居民参与,建立了覆盖整个辖区的疫情防控安全网络,形成强大合力,共同抗击疫情。

郑州日报社社区建立了楼栋微信群,及时将最新疫情防控信息发布,让居民疫情消息早知道。每个楼栋安排专人管理微信群,对居民反映的问题及时作出回答,减少扎堆聚集。

强化网格管理,督导沿街商铺疫情防控。按社区划分的网格每天对各商铺进行检查,检查疫情防控是否到位,对在检查中发现的问题,立即下发整改单迅速整改。同时,要求各商铺严格按照疫情防控的工作要求,落实体温检测、查验健康码、行程码等相关防控措施。

强化宣传,织密防控网络。每个楼栋楼院长带头,党员志愿者发挥模范带头作用,通过微信群、公告栏、横幅、小喇叭等途径,线上线下宣传共同发力,扩大疫情防控知识的知晓率。